

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27758期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日8版 甘肃日报社出版  
2025年6月30日 星期一 农历乙巳年六月初六



## 习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

### 回信

西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民:

看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

大家在信里说得对,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你

们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

习近平

2025年6月27日  
(新华社北京6月29日电)

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

## 我省央地企业合作项目完成投资突破4500亿元

### 178个项目建成投产

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从6月27日召开的我省央地合作工作视频调度会上获悉,截至目前,我省2021年以来签约的396个央地企业合作项目已开工378个,开工率95.5%,其中,178个项目建成投产,累计完成投资4519亿元。

今年以来,我省各市州、各部门、各企业深入落实央地合作“四个一”协调推进机制,积极推动存量项目建设,深入谋划对接新的合作项目。省发展改革委、省自然资源厅、省生态环境厅等省直部门在项目审批中推行“并联审批”“容缺受理”机制,在要素保障上实

施“要素跟着项目走”动态调配,在行业指导下开展“一对一”精准帮扶,为项目加快建设创造良好条件;省政府国资委派人深入央地企业合作项目一线调研,梳理形成项目纳规、能源指标、资质审批、政策支持等9类20项问题清单,统筹协调推进问题解决;各市州发挥专责单位和项目专班作用,强化要素保障和项目调度,各企业充分发挥主体作用,推动项目实现更多实物量、投资量。

央企和甘肃合作关系持续走深走实,携手共赢的良好局面持续巩固。各市州、有关省属企业立足自身产业基础、资源禀赋、区位功能,深入研究央企产业

布局和地方经济发展的契合点,通过登门拜访、专题推介、节会招商等多种方式,与中央企业开展多领域、高频率、深层次对接,谋划了一批投资体量较大、示范效应明显、区域带动性强的重大项目。各市州、省属企业对接上报新项目172个,涵盖新能源、数字经济、生态环保等多个领域,计划投资近2200亿元,呈现出持续向好、加速发展的良好势头。

央地企业合作项目双方还抢抓第

三十一届兰洽会关键窗口,力争更多

“含金量”“含新量”“含绿量”高的项目

签约落地。截至目前,已有30多家中

央企业确认参会。

## 我省启动洪水防御Ⅳ级应急响应

本报兰州6月29日讯(新甘肃·甘肃日报记者王朝霞 张燕茹)据省气象局《重大气象信息专报》,未来十天我省多降水天气,具有对流性强、小时雨强、累积雨量大等特点,洪水灾害风险高。根据《甘肃省水利厅水旱灾害防御应急预案》规定,省水利厅决定自今天14时起,针对兰州、武威、天水、平凉、庆阳、白银、定西、陇南、甘南、临夏等10市(州)及兰

州新区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。省水利厅要求相关市县水务(水保)部门加强组织领导,压实压紧防御责任,密切关注雨水情变化,加强监测预报、会商分析和值班值守,着力强化水库(水电站)、淤地坝安全度汛和科学调度,切实抓好中小河流和山洪沟道洪水防御、堤防巡查防守等工作,确保人民群众生命安全。

## “保姆式”服务创一流营商环境——

### 陇西铝产业“绿色智造”再升级

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟  
通讯员 张莉芳 漆彬

走进陇西索通炭材料有限公司生产车间,一台台智能堆垛天车正以毫米级精度码放炭块,偌大的车间内仅有少数技术人员监控设备运行。

过去人工堆垛不仅效率低,还存在安全隐患,现在智能堆垛天车24小时连续作业,效率提升40%以

上,人工劳动强度降低60%。”陇西索通炭材料有限公司总经理董志军说,智能化改造通过引入先进的技术和管理理念,有效解决了传统生产中存在的诸多问题,推动了产业升级和发展。原本需要人工操作的堆垛、运输等环节如今全由智能堆垛天车精准完成。

作为陇西铝产业链延链补链强链的关键项目,陇西索通炭材料有限公司不仅为当地电解铝企业提供着不可或缺的材料支撑,更以创新为驱动,为区

域经济增长注入强劲动力。

“智能堆垛天车驾驶技术、多功能天车驾驶技术、燃控系统自动调温技术……现在我们车间用的都是行业最先进的设备。”陇西索通炭材料有限公司车间主任后天介绍,这些智能化系统就像给生产线装上了“最强大脑”,原本需要人工巡检的温度控制环节,现在系统能根据原料特性自动调节窑炉温度,误差不超过±5℃。

在环保控制中心,实时监测的环保数据清晰显示,二氧化硫、氮氧化物等指标均优于国家标准50%以上。(转2版)

## 第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会 7月6日在兰州举行

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气 晴转多云

新华社记者  
丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。”

成立104年,执政75年,中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠,创造了彪炳史册的辉煌业绩,书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流,砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标,向着强国建设、民族复兴的光明前景,一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党,强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国,意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节,习近平总书记赴河南考察,走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上,有以毫米计的精细件,也有应用于风力发电机的大块头;生产线上,智能机械臂正精细作业,各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”,进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”,习近平总书记抚今追昔,感慨地说:“这条路走对了。”

办好中国的事情,关键在党。这条自力更生、开拓创新之路,正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁,一个结论无比清晰:只有中国共产党,才能带领人民站起来、富起来、强起来,开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者远思,能者任重。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向,以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前,马克思、恩格斯鲜明指出,共产党人的远大理想,就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

## 永远做中国共产党成立一百零四周年之际 写在中国共产党成立一百零四周年之际

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念,把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来,一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来,中国共产党人高举真理旗帜,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”,领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来,中国共产党人为了心中的主义和信仰,前赴后继、百折不回,以坚不可摧的强大精神力量,带领人民救国、兴国、强国,铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当,在危急关头一次次勇挑重任、力转乾坤——

六月的永定河波光潋滟,映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石碑,铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来!起来!”

80多年前,侵略者的铁蹄之下,山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候,中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救民族危亡的号角,倡导建立抗日民族统一战线,凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”,中国共产党人视死如归,勇敢战斗在抗日战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的变化里,变化的是战场形态,不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025年1月7日,海拔4000多米的西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。习近平总书记作出重要指示强调,要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

党中央一声令下,广大党员星夜驰援,带领人民群众团结奋战,与时间赛跑、与死神竞速,鲜红党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

越是艰险越向前。

抗震、抗洪、抗疫……当千千万万名党员的力量拧成一股绳,千千万万个基层党组织的战斗堡垒作用充分发挥,中国共产党以无比坚强的领导力,率领人民打赢了一场又一场硬仗,抵御了一个又一个风险,取得了一个又一个胜利。

(转6版)

## 胡昌升任振鹤会见全国台企联会长李政宏一行

本报兰州6月29日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤,今天在兰州会见了出席全国台企联第六届会员代表大会第三次会议暨第十二届“台商陇上行”活动的全国台企联会长李政宏一行。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协对各位嘉宾表示欢迎,对中央台办、国务院台办和全国台企联及各位企业家长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。他说,2023年

11月,习近平总书记在致两岸企业家峰会10周年年会贺信中指出,希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展。2024年9月,习近平总书记亲临甘肃视察,为我们擘画了加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面、奋力谱写中国式现代化甘肃篇章的宏伟蓝图。甘肃是积厚成势的“产业高地”、天赐地赋的“资源宝库”、近悦远来的“投资蓝海”、惠企利商的“兴业沃土”,我们正在认真

落实习近平总书记重要指示,着力打造“七地一屏一通道”,加快全省经济社会高质量发展。希望广大台企把更多目光投向甘肃,把更多产业布局甘肃,持续深化同甘肃的合作,实现双赢共赢多赢。

全国台企联会长、上海冠龙阀门节能设备股份有限公司董事长李政宏等5位台企负责人先后发言,表示企业将紧紧抓住甘肃发展重大机遇,不断加大投资力度,助力甘肃高质量发展。

省领导孙雪涛、张伟、王兵、何伟及张伟文参加。

## 村景这边独好

### ——陇南市积极探索农文旅深度融合发展路径



新甘肃·甘肃日报记者 张国华  
谢志娟 王煜宇 李永萍 杜雪琴  
新甘肃客户端记者 张永刚

如果说,陇南绵延不绝的山川像一条条绿丝带,那么2100多个美丽乡村就是串在丝带上的明珠。

越来越热的乡村旅游,让这一颗颗明珠更加光芒熠熠。

2024年,陇南乡村旅游累计接待

游客280.01万人次,同比增长18.83%,接待人数接近全市旅游总人数的三分之二;实现旅游消费92.89亿元,同比增长22.02%。

数据显示,乡村旅游已成为陇南文旅消费的一大亮点。越来越多的游客在出行中,更愿意步入自然乡野,感受村庄肌理,解锁藏在山水之后的鲜活风土人情。

陇南乡村旅游,何以“出圈”?

村景如画 唤醒悠悠乡愁

时值盛夏,山野阡陌迎来最美季节。地处北纬33度的陇南,全境属长江流域,水资源量约占全省的四分之



位于永靖县刘家峡的向阳码头设施完善,景色宜人,成为游客喜爱的打卡地。

新甘肃·甘肃日报记者 马伊星

征订热线:0931—8153890

广告热线:0931—8158717

兰州今日天气 晴转多云

16°C/30°C 天气较好,户外运动请注意防晒。

今日责编:曹蕾

美编:房喜喜